
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 1 Simanindo 

Kelas / Semester : IX / Genap 
Tema : Perjuangan fisik 

Sub Tema : Insiden Hotel Yamato 

Pembelajaran ke : 3 

Alokasi waktu : 10 menit 

 

        A.TUJUAN PEMBELAJARAN 

Pengetahuan 

Melalui model pembelajaran Discovery Learning, Peserta didik diharapkan mampu  

1.Menjelaskan upaya  Insiden di Hotel Yamato dalam mempertahankan kemerdekaan 

2.Menjelaskan dampak Insiden Hotel Yamato  bagi bangsa Indonesia 

        B.KEGIATAN PEMBELAJARAN 

a. Pendahuluan 

1.Guru menyampaikan Salam, tegur sapa, berdoa dan memeriksa kehadiran peserta didik 

2.Guru menyampaikan judul materi dan  tujuan pembelajaran dan manfaatnya 

3.Guru mengaitkan materi pembelajaran sekarang dengan materi pembelajaran sebelumnya,                        

4.Guru menjelasan tahapan kegiatan pembelajaran yang harus dilakukan peserta didik 

b. Kegiatan Inti 

A. Orientasi Masalah 

a.Peserta didik mengamati gambar sekitar pertempuran Surabaya 

 
   B. Identifikasi masalah berupa pertanyaan 

    Guru bertanya kepada peserta didik: “Apakah ada  yang tahu,   

                a.Siapa nama tokoh yang ada di  gambar ini   

     b. Apa hubungannya gambar dengan materi 

   C. Pengumpulan data 

    Peserta didik berdiskusi dalam kelompok untuk menjawab pertanyaan Guru 

   D. Pengolahan data 

        a.Peserta didik bekerja sama mencari informasi dari buku sumber  

        b.Peserta didik mempresentasikan hasil diskusi mereka 

   E.Menarik Kesimpulan) 

Peserta didik dibimbing guru membuat kesimpulan tentang perjuangan                       

mempertahankan kemerdekaan Indonesia melalui Insiden Hotel Yamato 

c. Penutup  

    - Guru menginformasikan materi pembelajaran pertemuan berikutnya. 

    - Pembelajaran diakhiri dengan doa 

         C.PENILAIAN 

NO Ranah Teknik Penilaian Bentuk Penilaian 

1 Sikap Non Tes Observasi 

2 Pengetahuan Lisan Tanya Jawab 



Lampiran 

I.Materi 

     Insiden bendera di Surabaya 

 

a. Waktu   : 19 September 1945 

  b. Lokasi  :   Hotel Yamato, Surabaya, Indonesia 

                                                       

 c.Pihak terlibat: 

 -  Rakyat Surabay (Indonesia)     -.Tokoh dari Sekutu  

         

   Bung Tomo( Sutomo)                     AWS. Mallaby  

          

 d. Latar belakang : : 1.Kedatangan Tentara Sekutu yang Ditumpangi Belanda  

         2. Pengibaran Bendera Belanda di Hotel Yamato 

 

 e.Akhir :Dampak Positif Merdekaaa!" pekik dari massa yang berhasil merobek dan 

menaikkan lagi bendera merah putih. Akibat peristiwa ini, berujung pada 

berbagai pertempuran pertama antara pihak Indonesia dengan tentara Inggris. 

Akhir dari konflik ini berujung pada peristiwa 10 November 1945. 

   

 f.Dampak : 1.  Tewasnya A.W.S Mallaby 

    2. Pertempuran 10 November 1945 

     

     

 

 



II PENILAIAN 

 

A. Penilaian Sikap 

Observasi Diskusi Kelompok 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 1 Simanindo 

Kelas / Semester : IX / Genap 

Tema : Perjuangan fisik 

Sub Tema : Insiden Hotel Yamato 

Pembelajaran ke : 3 

Alokasi waktu : 10 menit 

 

NO Nama Peserta Didik Kerjasama Santun Aktif Keterangan 

 

1      

2      

3      

dst      

Kolom aspek perilaku diisi dengan angka yang sesuai dengan kriteria berikut:  

4= sangat baik 

3=baik 

2=cukup 

1=kurang 

 

 

 

 

 

B. Penilaian Pengetahuan 

Secara lisan  

NO Nama Peserta Didik Kemampuan  

Menjawab 

dengan benar 

 

10-100 

Kemampuan 

beragumentasi  

 

 

10-100 

Penguasaan 

materi 

 

 

10-100 

Nilai 

      

      

      

      

      

 


